



PREPOROD



Riječ predsjednika

L' amour dure trois ans

Puno se toga promijenilo od onog dana, prije četiri godine, kada je novopostavljeni ministar znanosti, obrazovanja i sporta na prvi sastanak pozvao predstavnike školskih sindikata. Neki su sindikalisti ostavili svoje sindikate, neke su sindikaliste ostavili njihovi sindikati, a neki su otišli u dobro spominjanje... Pred nama se toga dana našao mlad čovjek za kojeg su tek rijetki među nama čuli iz novina, a nitko ga među nama nije imao priliku bolje upoznati. Novi je ministar zračio nekom, tako mi se tada učinilo, nevjerojatnom kombinacijom ambicioznosti i energije. Prvi smo puta tada iz Primorčevih usta čuli frazu o sindikatima kao socijalnim partnerima, frazu koja će se ubrzo prometenuti u jednu od njegovih poštapalica.

Danas, kada još ne znamo kakva će kadrovska rješenja iznjediti "plavo-žuto-zeleni" politički nakupci, hoće li se ili neće pronaći mjesto i za najpopularniji proizvod *doktor Ivina* političkog inkubatora, pravi je trenutak osvrnuti se na Primorčev mandat s aspekta njegova odnosa prema školskim sindikatima.

Primorčeva ljubav sa sindikatima, parafrazirajmo dobrog starog Begbedera, *dure trois ans*, traje tri godine. Nakon godine strasti, godine nježnosti i godine dosade, Primorac, kao i u svakoj drugoj potrošenoj vezi, nije znao što će sa svojim partnerima. A prve je godine, kao i u svakoj vezi na početku, sve izgledalo savršeno. Ministar, potpuno siguran u sebe, dnevno je producirao najave promjena u našem školstvu. Pri tom je pazio da svima kaže baš ono što su ti, neki, željeli čuti. Svi su došli na svoje. Učenici, roditelji, nastavnici... Pozitivne su vijesti i najave stizale i prestizale jedna drugu. Odnosi sa sindikatima bili su i više nego idilični. Najagilniji Sanaderov ministar u tren je oka riješio blokadu srednjih škola zbog neisplaćenog regresa. Istine radi, treba reći kako su mnoge škole u blokadi ostale još jako dugo, no Primorac je već početak rješavanja problema uspio javnosti predstaviti kao riješen problem.

Ipak, vrhunac te faze u odnosu sa sindikatima bilo je rješenje problema neisplaćivanja smjenskog rada. Nitko nije tako na brzinu i tako temeljito preveslao sindikaliste kao Primorac svojim prijedlogom famoznih nagodbi. Slobodno se danas može reći kako je upravo Primorac patentirao prijevru kojom će kasnije Sanader obmanuti godinama potkradane umirovljenike. Za javnost Primorac je spašavao jadne škole i prosvjetare, dok se stvarno i jedino brinuo o stabilnosti državnih financija. Zapravo, prosvjetari su, kao i kasnije umirovljenici, podmetnuli svoja leđa pod urušeni državni proračun.

I dok je u prvoj godini Primorac uspio izbjeći sukobe sa sindikatima, štoviše riječ je o godini gotovo idiličnog odnosa, u drugoj je godini polako, ali sigurno idila sve više nestajala. Školski su se sindikati podijelili, s jedne strane na one koji su sve otvorenije počeli kritizirati pojedinačne propuste i poteze prosvjetnih vlasti, a s druge na sindikate koji su izbjegavali govoriti o propustima i problemima. Nesposoban prihvatiti kritiku, Primorac je promijenio svoj odnos prema sindikatima. Prvo je s kritičarima komunicirao tek toliko koliko je morao, a ubrzo ni toliko. Vrhunac toga novog odnosa prema sindikatima zbio se kada je ministar sa svojim sindikatima potpisao famozni Sporazum o suradnji. Tim je Sporazumom Primorac sindikate definitivno podijelio na *naše* i *vaše*. U drugoj je godini Primorčeva mandata sve više do izražaja dolazila i njegova taština, što je u odnosu prema sindikatima možda bilo i najočitiše. Da nije bilo igrokaza sa Sporazumom o plaćama krajem 2006. teško da bi išta pojedinačno značajno vrijedilo istaknuti kako u Primorčevu otvorenom flertu s jednim sindikatima, tako i u posvemašnjem ignoriranju drugih sindikata. Nakon sramotnog Sporazuma, koji se nekako poklopio s ulaskom u četvrtu godinu njegova mandata, ministar više nije znao, možda nije mogao, a sigurno niti htio baviti se sindikatima. Kolika je bila Primorčeva zasićenost sindikatima najbolje ukazuje potpuna nezainteresiranost za kolektivne pregovore.

Razočaranost ministrom Primorcem danas je opći sindikalni stav. Pred ministarstvom danas prosvjeduju dojučerašnji Primorčevi sindikalisti. U razočaranosti Primorcem jedina je međusindikalna razlika što su se jedni razočarali prije a drugi kasnije. Hoće li neminovnost suradnje razočaranih partnera u narednom Primorčevom mandatu voditi tek međusobnom mukotrpnom iscrpljivanju, kao kod Begbedera, ili će se još jednom potvrditi svemoć interesa? Spomenuta dvojba predstavlja možda i najintrigantnije pitanje nastavka Primorčeva mandata.

Željko Stipić

Prijedlozi iz platforme Nezavisnog sindikata za kolektivno pregovaranje od 17. kolovoza 2006.

Neostvarena obećanja

1. Proširiti primjenu K.U. na vjerske i privatne škole. **NIJE OSTVARENO!**
2. Istek Ugovora 31. prosinca 2010. **NIJE OSTVARENO!**
3. Obveza poštivanja Sporazuma o socijalnom partnerstvu. **NIJE OSTVARENO!**
4. Izjednačavanje plaća u srednjem školstvu s plaćama zaposlenika iste stručne spreme u gospodarstvu. **NIJE OSTVARENO!**
5. Smjenski rad zaposlenicima koji rade u dvije ili više škola. **NIJE OSTVARENO!**
6. Naknada za rad nastavnika na pomoćničkim ispitima. **NIJE OSTVARENO!**
7. Naknada za rad nastavniciima koji sudjeluju na maturama i završnim ispitima. **NIJE OSTVARENO!**
8. Naknada za rad na državnoj i međunarodnoj maturi. **NIJE OSTVARENO!**
9. Formiranje povjerenstva za praćenje politike plaća. **NIJE OSTVARENO!**
10. Smanjenje norme koordinatorima za vanjsko vrednovanje. **NIJE OSTVARENO!**
11. Plaćanje rada nastavnika ocjenjivača na nacionalnim ispitima. **NIJE OSTVARENO!**
12. Proširivanje popisa škola s otežanim uvjetima rada. **DJELOMIČNO OSTVARENO! (TRI ŠKOLE OD OSAM ZATRAŽENIH)**



13. Priznavanje posebnih uvjeta rada nastavniciima tjelesne i zdravstvene kulture koji rade s učenicima sa zdravstvenim teškoćama. **NIJE OSTVARENO!**
14. Priznavanje posebnih uvjeta rada svim nastavnicima koji rade u razrednim odjelima većim od 30 učenika. **NIJE OSTVARENO!**
15. Uvećanje osnovne plaće nastavnicima koji rade u posebnim ustanovama (tri ustanove). **DJELOMIČNO OSTVARENO! (TRAŽENO 20 POSTO - PRIHVAĆENO 15 POSTO)**
16. Uvećanje osnovne plaće za 20 posto nastavnicima koji rade s učenicima s teškoćama u razvoju pri redovitim školama. **NIJE OSTVARENO!**
17. Postotno povećanje vrijednosti nastavnog

- sata svim nastavnicima koji rade u razrednim odjelima s više od 30 učenika. **NIJE OSTVARENO!**
 18. Najveći broj programa (tri) za nastavnike koji rade s učenicima s teškoćama u razvoju. **NIJE OSTVARENO!**
 19. Plaćanje mentorstava nastavnicima čiji su učenici osvojili prva tri mjesta na županijskim i državnim natjecanjima u visini od 20 posto plaće do cijele plaće. **NIJE OSTVARENO!**
 20. Dopunsko zdravstveno osiguranje svim zaposlenicima. **NIJE OSTVARENO!**
 21. Smanjenje norme za dva odnosno četiri sata nastavnicima s više od 30 godina staža. **NIJE OSTVARENO!**
 22. Smanjenje norme nastavnicima sa smanjenom radnom sposobnošću. **NIJE OSTVARENO!**
- Kolegice i kolege, Nezavisni sindikat je samostalno pregovarao i jedini potpisao Kolektivni ugovor. Sindikat Preporod je ponuđen tekst Kolektivnog ugovora odbio potpisati. Predsjednik Nezavisnog sindikata uvjerava vlastito članstvo, ali i članstvo Preporoda, u čije je ime također pregovarao, da je potpisanim Kolektivnim ugovorom ostvaren "značajan iskorak". Na vama je da sami zaključite jesu li ostvareni pregovarački ciljevi kolega iz Nezavisnog sindikata.*

Ivan KOROTAJ

Razgovor s Marijanom Filipović, povjerenicom Podružnice Osnovne škole Bartola Kašića u Vinkovcima

Briga za interese i potrebe sviju

Dolazak svake nove sindikalne podružnice za sve nas u Preporodu iznimno je važan događaj. Predbožićna odluka zaposlenika Osnovne škole Bartola Kašića iz Vinkovaca najljepša je, među brojnim čestitkama, koju smo u Preporodu dobili proteklih tjedana. Zato smo porazgovarali s **Marijanom Filipović**, koju su kolegice i kolege izabrali za prvu povjerenicu našeg sindikata u ovoj vinkovačkoj osnovnoj školi.

Što je motiviralo vaše kolegice i kolege za napuštanje Sindikata hrvatskih učitelja?

Zaposlenici škole Bartola Kašića iz Vinkovaca napustili su SHU prije svega zbog nezadovoljstva potpisanim kolektivnim ugovorom. Obećano povećanje i prosvjetni dodatak nije ispunio naša očekivanja i smanjio razliku između plaće u prosvjeti i prosječne plaće u državi. Samovolja, trgovina, ignoriranje malih podružnica, međusobna prepucavanja i učestalo bavljenje Vilom Ružicom dodatno nas je potaknulo na napuštanje SHU-a.

Ozbiljna je i teška odluka jedan sindikat zamijeniti drugim. Koja su vaša očekivanja od novog sindikata?

Od Sindikata Preporod očekujemo



češće čuti među zaposlenicima vaše škole?

Ujedinjenje svih sindikata i veliki odziv članstva svih sindikata u vrijeme štrajka svakako je pozitivna aktivnost sviju, a potpisani ugovor i euforija kojom je popraćeno potpisivanje ugovora svakako je negativna aktivnost SHU-a. Sindikat nikada nije bio jak i jedinstven kao tada, no nakon sporazuma definitivno smo se osjećali prevareno i izdano.

Slabljenje interesa za sindikalno organiziranje, nažalost, česta je pojava među zaposlenima u našim školama. Kako sindikat približiti zaposlenima, kako osnažiti interes za sindikat među mladim zaposlenicima?

Neorganiziranim školama i mladim zaposlenicima sindikat se može približiti samo dobrim informiranjem o radu sindikata, brigom o interesima i potrebama sviju. Pozitivni učinci sindikata u pregovorima s vladom i poslodavcima, osobni kontakti čelnštva sindikata sa članstvom te briga i zainteresiranost za njihove probleme dodatni je poticaj za sindikalnu aktivnost neorganiziranih škola, ali i mladih zaposlenika.

Razgovarala Sonja MUDRIĆ

U spomen

Ivan Pulišić (1949-2008)

U rano poslijepodne 5. siječnja 2008. godine, obitelj, mještani otoka Oliba, kolege i učenici Srednje škole Otočac oprostili su se od profesora Ivana Pulišića, koji nas je napustio nakon teške bolesti u 57. godini. Kolega Pulišić bio je profesor umjetnosti i latinskog jezika u Srednjoj školi Otočac od 1974. godine, ali i prvi sindikalni povjerenik Sindikata Preporod u Srednjoj školi Otočac.

Nakon osnivanja Županijskog vijeća Ličko-senjske županije, kolega Pulišić izabran je za županijskog povjerenika, a time i za člana Glavnog vijeća Sindikata Preporod. Stoga mu svi zajedno možemo uputiti samo riječi najiskrenije zahvale, u ime članstva i dužnosnika Sindikata Preporod, za izniman angažman u obnašanju sindikalnih dužnosti. Hvala, kolega Ivane!

Pronađi vječni mir i spokoj kraj mora u tišini svog otoka koji si toliko volio.

Glasilo Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod, Petrinjska 59a, 10000 Zagreb

Izdavač: SZHS Preporod

Uredništvo: Sonja Mudrić i Marko Ružić

Urednik: Željko Stipić

Grafička priprema: Školske novine

Tisak: Vjesnik d.d., Slavenska avenija 4

Glasilo je besplatno; prijavljeno je Ministarstvu kulture sektoru za informiranje 19. lipnja 1995. godine, klasa: 008-02/95-01-01, ur-broj: 532-03-5/2-95-01/142. Rješenjem Ministarstva kulture od 6. srpnja 1995. godine, klasa 612-10/95-01-1267, ur-broj: 532-03-1/7-95-01. Glasilo je oslobođeno poreza na promet.

...NOVOSTI..NOVOSTI..NOVOSTI..

14. prosinca Održana osnivačka sjednica podružnice Sindikata Preporod u Osnovnoj školi Bartola Kašića u Vinkovcima. Za povjerenicu je izabrana Marijana Filipović. Osnivanjem ove sindikalne podružnice Sindikat Preporod djeluje u sedam škola u

Vukovarsko-srijemskoj županiji.

19. prosinca Osnovana sindikalna podružnica u Osnovnoj školi Pojišan u Splitu. Za sindikalnu povjerenicu izabrana je Milena Vladanović-Mandalinić. Nakon osnivanja ove podružnice Sindikat

Preporod djeluje u 48 osnovnih i srednjih škola u Splitsko-dalmatinskoj županiji.

24. prosinca Na Općinskom građanskom sudu u Zagrebu predana tužba Sindikata Preporod protiv Vlade Republike Hrvatske zbog pro-

tuzakonitog donošenja Temeljnoga kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u javnim službama.

28. prosinca Održan blagdanski domjenak za goste i sindikalne povjerenike Grada Zagreba i Zagrebačke županije.